



全运回眸

山东一直是田径大省,从上世纪50年代开始,一届一届的全运会涌现出了无数在田径场上驰骋的优秀选手。在首届全运会的跳高赛场上,一个只有十几岁的小伙子格外引人注目,他叫江崇山,是山东跳高项目的先驱,数十年来将心血洒在他热爱的田径场上,为我省培养了一代又一代的体育人才。

一运会小试身手 八运会挥洒汗水 江崇山带着山东田径创佳绩



江老一生桃李满园。 本报记者 尹成君 摄

本报记者 尹成君

首届全运充满自豪

虽然已经时隔58年,但是江崇山对第一届全运会的开幕式和跳高比赛记忆犹新。那一年,他还是一名只有18岁的小运动员,第一次参加如此重要的比赛,心中充满了自豪感。

1959年,江崇山接到了准备参加第一届全运会的通知,“当时听到消息特别高兴。”江崇山说。在此之前,江崇山刚刚进入国家队才一年,但是身体的优势与刻苦的训练让他迅速成长起来,很快就跻身我国跳高运动员的前列,“那些年山东的跳高水平很高,女子有郑凤荣,男子参加全运会的有史鸿范等人。”能获得这样的机会,江崇山无比兴奋,更让他激动的是,他还将在其他运动员一起在开幕式上入场。

9月13日,第一届全运会在北京工人体育场开幕。在此之前,江崇山已经和山东的队友们练了无数次入场队列,训练之余一有空就集中彩排。“那天,山东代表团穿着白色的运动服走进场内,各个代表队都有自己独特颜色的服装,走在一起十分壮观。”开幕之后没几天,跳高比赛就在工人体育场开始了。比赛开始前,周总理特意走下看台,来到运动员中间和他们亲切交谈,并向他们讲述自己学生时代练习跳高的往事。随后比赛就在全场振奋人心的欢呼与加油声中拉开了帷幕。

男子跳高决赛竞争十分激烈,全国各地的名将齐聚一堂,为全运会历史上的首枚男子跳高金牌奋力拼搏。全国纪录保

持者、山东选手史鸿范跳出了1.93米的成绩,仅仅获得了第三。18岁的江崇山1.85米获得了第八,尽管没有奖牌,但是对自己而言也创造了一个优秀

执教生涯桃李满园

心气很足的江崇山对全运会的成绩丝毫没有满足,为了获得更高的突破,全运会结束后他立即开始苦练,但是,高强度的训练没有给他带来更好的成绩,却给他带来了伤病。

大家都知道,跳高需要腰部有极高的承受力,运动员受伤往往就是出现在腰部。1960年至1961年,江崇山腰部受伤,并且越来越严重,不得已在1962年做了手术,从此告别了运动员生涯。

此时的江崇山还只是二十冒头的大小伙子,割舍不下自己对跳高的那份热爱,他在省体工队干起了教练。很快,他的第一批学生开始崭露头角。从第二届全运会开始,山东在跳高项目上的成绩取得了突飞猛进的进步。尤其是1979年的四运会,江崇山的弟子崔洪军一举获得男子跳高金牌,为山东争得了荣誉。

近40年后,提起崔洪军,江崇山依然充满了自豪,“小伙子个头不到1.80米,要拿到好成绩,超身高的系数就很大,但是他的弹跳力特别好,1977年时跳到了2.18米,在世界上的排名都十分靠前了。”1979年,第四届全运会在北京举行,崔洪军不负众望跳出了2.16米的好成绩,获得了冠军。崔洪军也是最后一位采用俯卧式技术的全运会冠军。俯卧式技术正是江崇山所擅长的,从1958年开始,懂得俄语的江崇山就向在北京

的苏联专家学习求教,并翻阅了大量俄语教学书籍,在技术上一直走在全国的前列。

八运会打了翻身仗

之后,江崇山担任了省田径队的总教练兼任男子跳高教练,更宽广的领域让他的视野也更加开阔。

1993年的第七届全运会上,女子中长跑项目辽宁的“马家军”异军突起,狂揽金牌,让大家震惊。但是山东田径队在七运会上的表现却不太好,仅仅在铁饼、竞走和三级跳远上获得了三枚金牌,江崇山暗下决心,下一届全运会山东田径要打个翻身仗。

为此,山东田径队的教练组专门制定了备战计划,力求将男子中长跑项目作为突破点,以此能与辽宁田径一较高下。四年后八运会在上海开幕,山东男子中长跑一炮打响,800米、1500米、5000米、10000米以及50公里竞走都获得了冠军。这一届,山东田径队一共拿了8枚金牌,打了一个漂亮的翻身仗。“真的觉得扬眉吐气,这些年憋得可难受了,同时我们也获得了信心,中长跑并不是像马俊仁说的那样不可逾越。”江崇山还特别感谢那一批队员,他们练得特别刻苦,完全凭借自己的实力拿到了应得的荣誉。

收获信心的江崇山本想第九届全运会在女子项目上也有所突破,但是由于年龄的因素,他最终没能带队参加九运会,从自己的岗位上退了下来。回顾自己的运动和执教生涯,江崇山感慨万千,从一名受伤的年轻运动员一步步获得这样的成绩,真的很不容易,他由衷地感到幸运,同时也感到自豪。



2017省中小学生健康夏令营开营

7月11日,2017年全省中小学生健康夏令营开营仪式,在山东省青少年素质教育中心济南常青营地举行。此项活动自2014年开始,作为政府购买公共服务项目的

尝试已经连续开展三年。今年,活动将在全省各市、县进一步推开,全省预计有近10000名中小学生继续参与这项活动。

(宫尚文)

全运羽毛球资格赛 山东获得多个决赛席位

7月10日,全运会羽毛球项目资格赛在广东佛山结束。本次比赛共有全国各地20个参赛单位的404名运动员报名参加,经过激烈争夺,

我省的女双姊妹花骆羸、骆羽,以2号种子身份直接获得决赛资格,邱子瀚/郭雨辰获得男双决赛权,郑舒雅获得女单决赛资格。(宫尚文)

田径亚锦赛山东获两金

日前,2017年田径亚锦赛在印度布巴内斯瓦尔落幕,我省运动员李玲蔚和丁邦超分别在女子标枪和男子撑杆跳高项目上为中国队贡

献一金,另外张国伟在男子跳高比赛中获得亚军,小将耿敏在女子1500米比赛中斩获一枚银牌。

(郭伟)

山东体院获全国体育院校 体育舞蹈、健美操锦标赛两金

2017年全国体育院校体育舞蹈、健美操锦标赛,于7月8-10日在西安体育学院举行,山东体育学院共获得2枚金牌、2枚银牌、5枚铜牌,并荣获“体育道德风尚奖”“健美操最佳服装奖”等团体奖项。

本次比赛由国家体育总局科教司和全国体育院校竞赛协作会主办,西安体育学院承办。来自全国15个体育

院校的600多名运动员参加了50个项目的比赛,比赛分甲组和乙组两个组别,每组设25个比赛项目,甲组由注册运动员参赛。山东体育学院参加了乙组16个项目的比赛,杨泰、王梓涵获得全国体院杯体育舞蹈锦标赛快步舞冠军,周峻熙、邢玉玲荣获全国体院杯体育舞蹈锦标赛狐步舞冠军。(陈硕)

全国斗地主公开赛泰安开战

7月15日,第九届“JJ比赛杯”全国斗地主公开赛团体赛在山东泰安开战。来自大江南北的三十支参赛队伍齐聚赛场,向四张宝贵的总决赛门票发起冲击。

随着今年团体赛比赛进程过半,现场竞争呈现越来越激烈的胶着状态。本站的参赛选手整体水平非常高,竞争十分激烈。7月15日的比赛进行了排位赛第一至五轮的瑞士移位赛和附加淘汰

赛,排位赛前12名队伍直接进入复赛阶段,13-20名的8支队进入附加淘汰赛。第二天将进行复赛和决赛。

据介绍,该赛事由专业棋牌竞技平台JJ比赛主办,比赛包含个人赛、团体赛、混和团体赛(混团赛)三个项目,全程历时8个月。全国共有11个城市举办线下分站赛,现场选拔参加总决赛的选手,总决赛将于11月在广西南宁举行。

2017年3V3全国羽毛球赛下月开幕

7月15日,2017道达尔·李宁李永波杯3V3羽毛球赛万科海右府济南站新闻发布会在万科海右府售楼处举行。比赛定于8月19到20日,在山东大学中心校区羽毛球馆举行,我省的羽毛球爱好者将迎来一个燃情周末。

本次万科海右府济南站比赛将力争成为济南历史上参与人数最多的羽毛球赛,赛事除三对三团体

赛、企业团体赛外,还有以4个年龄段来设立的三对三、双打、单打等单项赛,以满足参与者的需求。想在此次比赛中一展身手的羽球高手,可以通过以下方式线上了解赛事并报名参与。

电话报名:韩老师 15588857085;微信报名:A.搜索微信公众号“康惠体育”,关注后通过报名入口进行信息填写,提交报名。

(体讯)

2017游泳健身周活动开幕

为纪念毛泽东同志畅游长江51周年,大力弘扬“7·16”精神和游泳文化,7月16日,2017游泳健身周活动在济南开幕。

本次活动由济南市体育局主办,济南市全民健身中心承办,上午八点半,比赛正

式开始。150多名游泳爱好者,分儿童、成人和畅游三个组别展开角逐。为了提高比赛的趣味性,除了常规的50米、100米蛙泳和自由泳,还特地设置了150米趣味救生接力赛。

(体文)